

Vážený pan  
**Miroslav Nosek**  
starosta města Miletín  
nám. Karla Jaromíra Erbena 99  
507 71 Miletín

V Praze dne 10. dubna 2012  
Č. j.: ÚZP299/OKRZP/281/2012

Vážený pane starosto,

odpovídám na Váš dopis ze dne 8. 3. 2012, který jsme obdrželi 13. 3. 2012, ve kterém žádáte VZP ČR o zodpovězení Vašich dotazů.

K Vašemu prvému dotazu sděluji, že se jedná o příklad klasické formy mediální dezinformace. Ustanovení § 16a, odst. 2, písmeno d) zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, v platném znění, uvádí, že regulační poplatek se neplatí v případě, předloží-li pojištěnec rozhodnutí, potvrzení nebo oznámení vydané orgánem pomoci v hmotné nouzi o dávatel, která je mu dle zvláštního právního předpisu poskytována, přičemž tento dokument nesmí být starší než 30 dnů. Toto se ovšem nevztahuje např. na Vámi zmíněné doplatky na léčivé přípravky placené v lékárně. Takové doplatky je potřeba vždy zaplatit bez ohledu na sociální status pacienta. Některé doplatky, v celé nebo částečně výši, jsou započítávány do zákonného ročního limitu. Při překročení tohoto limitu je pak určitá suma u těchto doplatků vrácena pojišťovnou pojištěnci.

K druhé části Vašeho dotazu sděluji, že se nejedná se o dohodu mezi VZP ČR a ČLK. Zvláštní smlouvu o úhradě léčivých přípravků a zdravotnických prostředků uzavírají s některými lékaři i ostatní zdravotní pojišťovny, a to v souladu se zákonem č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění. Podle § 17, odstavce 8, písmene a) tohoto zákona příslušná zdravotní pojišťovna uhradí léčivé přípravky a zdravotnické prostředky na základě lékařského předpisu vystaveného mimo jiné také smluvním lékařem poskytujícím zdravotní péči sobě a svým rodinným příslušníkům. Odbornost tohoto lékaře zaručuje Česká lékařská komora nebo Česká stomatologická komora. V souladu s tímto ustanovením zákona uzavírá tak VZP ČR specifickou „Smlouvu o úhradě léčivých přípravků a zdravotnických prostředků předepisovaných smluvními lékaři za účelem poskytování zdravotní péče sobě a svým rodinným příslušníkům“ s lékaři, kteří nepůsobí ve zdravotnickém zařízení (důchodci, pedagogové, zaměstnanci zdravotních pojišťoven apod.), nebo působí ve zdravotnických zařízeních, která nemají oprávnění předepisovat léky a zdravotnické prostředky na lékařské předpisy (zdravotnická záchranná služba, laboratoře apod.). Přílohou smlouvy je „Oprávnění k preskripci léčivých přípravků a zdravotnických prostředků“ vydané Českou lékařskou komorou nebo Českou stomatologickou komorou. Toto oprávnění musí lékař pojišťovně předložit při podání žádosti o uzavření zvláštní smlouvy.

Lékař je povinen při preskripci dodržovat příslušné právní předpisy, které určují pravidla pro úhradu z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Jím předepsané léky a zdravotnické prostředky jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění ve stejné výši (pokud jsou zařazeny dle příslušné vyhlášky MZ ČR mezi hrazené přípravky a prostředky) a za stejných pravidel jako jinými lékaři, podléhají tedy stejným regulačním poplatkům i doplatkům v případě stanovení pouze částečné úhrady. Na provedenou preskripci léčivých přípravků a zdravotnických prostředků je lékař povinen vést průkaznou dokumentaci. Roční limit pro preskripci léčivých přípravků a zdravotnických prostředků ve VZP ČR činí maximálně 10 000,- Kč.

K problematice ordinace PL MUDr. Hlaváčka, kterou jste řešil s ředitelem Regionální pobočky VZP ČR pro Královéhradecký kraj, sděluji následující:

Mám velké pochopení pro to, že jako starosta města se snažíte dbát na to, aby byly pro Vaše občany, naše klienty, zajištěny dostupné a kvalitní zdravotní služby. Věřte, že v tomto směru jsou naše zájmy synergické a za Váš zájem děkuji. Máme za to, že dobrá a kvalitní praxe, ordinace zejména praktického lékaře, se neobejde bez kvalifikované zdravotní sestry. Současně je na místě zmínit, že neexistuje právní předpis, který by tuto povinnost pro provozování lékařské praxe minimálně v odbornosti praktického lékaře pro děti a dospělé, ukládal. Asistentka, která v ordinaci MUDr. Hlaváčka pracuje, není zdravotnický pracovník a není pro nás nositelem zdravotních výkonů. Proto není uvedena v Příloze č. 2 Smlouvy s VZP ČR.

Pokud jde o problematiku léčiv a jejich vyzvedávání v lékárně, v odpovědi ředitele regionální pobočky se jedná o ne zcela přesnou formulaci. Nejde o výdej léčiv přímo v ordinaci, to je nezákonné, pod sankční pokoutou SÚKL. Oslovení pacientů potvrdilo, že obdrželi recepty, léky mají u sebe a užívají je.

K dodržování ordinační doby sděluji, že v ordinaci MUDr. Hlaváčka byly ze strany regionální pobočky provedeny opakované kontroly a žádná z nich pochybení nezjistila. Se závěrem dopisu ředitele RP VZP ČR, Ing. Pavla Pechánka, lze souhlasit v tom smyslu, že v současné době nebyly shledány důvody, které by nás opravňovaly k legitimnímu ukončení smluvního vztahu s tímto lékařem

Vážený pane starosto, doufám, že jsme Vám podali dostatečná vysvětlení ke všem zmiňovaným otázkám a věřím, že se situace okolo ordinace praktického lékaře brzy vyjasní a zklidní ku prospěchu všech našich klientů - občanů Vašeho města.

S pozdravem

MUDr. Zdeňka Kučerová, MBA  
Ředitelka Odboru kontroly a revize zdravotní péče  
Ústředí VZP ČR

Na vědomí: RP VZP pro Královéhradecký kraj